

战“疫”做表率 勇当急先锋

——记包头稀土高新技术开发区稀土路街道党工委书记白世平

他是一名从军23年的军转干部。“召之即来、来之能战、战之必胜”曾是他多年来在部队锻造的精神和信念,如今又成了他对眼下这场“战疫”的态度和决心。

自疫情爆发以来,他带领街道各部门、各村、社区全体工作人员停止休假,第一时间全部上岗投入到新冠肺炎疫情防控工作中,以身作则,不分昼夜,亲自部署督导检查落实情况,肩扛责任、顶住压力,始终坚守在基层疫情防控的第一线。

他,就是已经连续40天奋斗在抗疫前线的包头稀土高新技术开发区稀土路街道党工委书记白世平。



疫情防控的排头兵

辖区65个居民小区和农村平房区被划分成了323个网格,这是白世平用了整整一个晚上完成的工作。为加强网格化管理,前移防疫关口,严把防疫最后一道关,白世平在疫情防控的当天,连夜组织制作了新冠肺炎疫情防控网格化工作图,率先实现了疫情防控网格化和责任制管理体系,提出了“全覆盖宣传、零死角摸排、无遗漏管控”的防控目标,通过网格化管理、地毯式排查,筑起了辖区疫情防控的坚实屏障。

“在抗疫这场战役中,要想守一方百姓,保一方平安,务必做到既要摸排得出,又要管控得住。”摸排工作不好开展,然而从一开始,白世平就态度坚决,目标明确。按照“靠前指挥、力量下沉、网格管理、科学编组”的原则,白世平将所有工作人员、物资下沉到8个社区、5个行政村的65个居民小区和94个检测点,指导社区(村)完成入户摸底排查、卡点检测登记、重点人员管控等工作,确保本辖区疫情防控工作全覆盖、无死角、无漏洞。

疫情防控工作开展以来,深入到辖区详细了解情况、合理调整人员备岗、召开街道专题疫情防控工作部署会是他每天雷打不动的任务。不仅如此,对辖区5个城中村、城边村毗邻的昆区、青山区、九原区部分村,院落交错、人员混住,管理缺失的“三不管”地段,他也主动上手,先行管控、全面摸排,这无疑让

原本难度较大的工作任务难上加难,面对众人的疑惑,他却说,“无论区划归属是哪个地方的,防止疫情扩散工作都不能有盲区,咱们多一分辛苦,群众就多一份平安,我们工作人员上下‘一条心’,才能下好全市防控工作‘一盘棋’”。就这样,通过白世平带领大伙儿不分白天黑夜的精细摸排,截至目前,他们顺利完成了58037户、128335人的排查工作,对各类返包来包人员实现了全方位的三方社会管控,辖区未发生一例确诊和疑似病例。

同事眼里的好领导

疫情防控,武汉来包返包人员的排查和统计工作是关键。稀土路街道辖区面积大、驻区人口多、人员结构杂、控点分布散,这给排查工作带来了很大的难度。时间紧,任务重,白世平清楚地意识到,只有迅速将这类人员排查出来,才能有效控制疫情的传播源头。于是,白天他忙着参加区里各项安排部署会议,调度整个街道的疫情防控工作,晚上,又跟着应急管控和数据统计组工作人员加班到深夜,直到当日各项工作任务全部完成才肯休息。“白书记,快去休息吧,剩下的我们来做。”连续几个晚上,斜躺在椅背上一不小心睡着的白世平被大伙儿轻轻唤醒。

根据上级要求,白世平带领各村社区的工作人员连夜对辖区的平房区进行围挡,一夜之间,1600米的围挡共15个检测卡点全部

到位,紧扣外防输入、内防扩散两大环节,落实落细排查封控等各项措施。在街道各小区、村实行封闭式管理,他要求各村、社区设立卡点,落实“单进单出”制度,实行24小时管控,坚决切断传染源,保证人民群众的生命健康安全。白世平经常在深夜里到每个值守点探望和慰问值守人员,关心他们御寒保暖情况,询问相关保障物资是否到位、卡点运行是否正常、自身防护工作做得怎么样……那些天里,气温骤降,尤其夜里更是难熬,但是在值守人员的心里,白世平无微不至的关怀像一股无形的力量默默支撑着大家咬牙坚持,为平安站岗。

“加班的时候,有白书记陪在身边,感觉心理踏实了很多,但是我们也心疼他,希望我们所有人都能拧成一股力量齐心抗疫,期盼着疫情早点过去,到时候让书记好好回家睡个踏实觉。”因为白世平的陪伴,让他们心里常常涌着暖流。

群众心中的贴心人

为了防止疫情的传播,保障辖区的干净整洁,从源头上切断各类疾病的传播途径,给辖区居民创造一个卫生、安全、舒心的生活环境,在白世平的组织下,辖区各村、社区组织群众开展起了爱国卫生运动,给公共场所消毒、清除积存垃圾、打扫卫生死角……处处可见白世平忙碌的身影。“疫情当前,保障群众

的身体健康和生命安全应该是我们街道、村、社区各位领导和干部的首要任务,大家务必要鼓足十二分的精神,扛起责任,坚决打赢这场疫情防控战争”。

解决“外患”的同时,群众的“内忧”也时刻挂在白世平的心上。街道辖区范围内实行封闭式管理后,如何保障弱势群体和居家隔离人员的基本生活也成了一项重要工作。为了及时解决这一难题,白世平要求包片领导和村、社区干部随时关注低保户、困难户等弱势群体,对存在困难的人员及时登记,及时掌握弱势群体的人口及生活物资情况,不能有一户人家因疫情而加重困难;对于居家隔离的人员,他叮嘱村、社区干部做好帮助代购生活必需品的工作,绝不允许一个居家隔离人员出现缺衣少食的现象,确保他们在隔离期间的生活不受影响。在白世平的关心安排下,辖区内群众没有因疫情出现物资保障不足等生活困难。

“书记下令我执行,死角不留摸的清,大敌当前齐心战,消灭瘟疫尽全心,日理万机白世平,夜以继日查岗勤,层层落实一对一,敬业爱岗当兵人,雷厉风行作风硬,抗疫面前显神通,为党为民为国家,你是辖区带头人”这是白世平带领街道各部门开展疫情防控工作以来,一位村主任为他写下的赞美诗句,身带党徽的他,正如诗句中描述的那样,用实际行动诠释着一名共产党员的初心和使命,践行着“为人民服务”的担当和宗旨。(肖明)

坚守在抗疫一线的警察“奶爸”



如果没有瘟疫,伊金霍洛监狱的三名青年警察“奶爸”,在妻子忙于工作之时,可以在家高高兴兴地帮忙哄孩子,承担起照顾年幼孩子的义务与责任。

郑炫、苏雄、丁瑞这三个年轻小伙,工作担子重,业务量大,每天从早忙到晚,是监狱“战疫”的中坚力量。

三个年轻人由于专业技术过硬,每天都要统计各类“战疫”数据,并上报到自治区监狱管理局;整理、编辑各类宣传信息;维护监狱信息系统正常运行。郑炫做的大数据分析图表不仅让人看了一目了然,而且能计算出一些问题长期存在的根本原因。苏雄、丁瑞二人不仅精通计算机软件故障维修,

还精通信息化系统维护。他们三人,是“战疫”信息化小组的核心成员。早饭后,他们就投入到“战疫”工作中,到了晚间10时左右,他统计汇总“战疫”监测数据并上报。

曾经,每天下午下班后,他们都要乘坐公交回家哄孩子,但自“战疫”以来,他们已经连续30多天没回家了,想孩子时,就把妻子从微信传来的孩子视频看一看,有时,他们会把宝宝的小视频分享到朋友圈,同事们看了都心疼他们。

虽然如此,他们并没有因为想孩子而延误工作,反而把对孩子的爱化作“战疫”的强大动力,有力地保障了监狱“战疫”信息化工作的安全有序运行。(马银伟)

民警任永胜:抗疫冲锋在前 情系贫困老人



当人们都沉浸在春节的团聚和喜悦中时,一场突如其来的新冠肺炎疫情阻击战悄然打响。在这个特殊时期,呼和浩特市清水河县韭菜庄乡十七沟村民王升家的水窖中储存的饮用水严重不足,严重影响到了家里的日常生活。辖区执勤民警任永胜得知消息后,没有丝毫犹豫自掏腰包,冒着可能被病毒感染的风险,驾车到山西省平鲁区阻虎乡拉了一车水,为王升一家解了燃眉之急。

任永胜,2005年参加公安工作,2012年来到清水河县交警大队十七沟中队任职。作为一名普通民警,从警多年的他,始终热爱工作,心系群众,多次被评为先进个人和优秀工作者。

清水河县韭菜庄乡十七沟村是一个位于呼市与山西省交界处的边远山村,当地村民日常用水均靠水窖储存。村民王升老两口是村里

的贫困户,年纪大了腿脚不方便,儿女们不在身边,生活条件十分艰苦。任永胜在一次执勤中看到这位年迈的老人挑着水艰难的在山坡上缓慢行走的时候,心里很难受,主动冲上前去接过老人挑水的担子,一路护送老人回家。从此以后,热心的任永胜便成为王升老两口挑水、拉水的专职“业务员”。

担子一挑就是8年。8年来,任永胜任劳任怨,细致入微地照顾着老人一家,把老人看作是自己的亲人一般,除了日常帮忙挑水之外,每逢过年过节还登门拜访送去大米、白面、牛奶等生活必需品,以减轻老人家的生活负担。此外,一有空,他还陪老人聊天,告诉老人,只要遇到困难随时联系他。每当人们说起任永胜,老两口都激动地说:“我俩要是有这么个儿子该多好呀!”(曹坤 霍阿敏)